

EL CÁNTABRICO

DARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XII.—Número 3.926

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Domingo 11 de febrero de 1906

EL ABOGADO Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su domicilio de la Alameda Primera a la calle de Wad-Ras, 1, entre el Banco Mercantil.

J. MARAÑÓN MARTINEZ

Especialista en las enfermedades de la mujer
Consulta de esta especialidad y de cirugía en general.

Horas de consulta de once a una.
Alameda Primera, números 10 y 12

Buenaventura Rodríguez Parets

ABOGADO

COLOSIA, 1, 2.ª DERECHA

Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde, excepto en días festivos.

DR. ESTRANI

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y PARTOS

Consulta de once a una.—Esperanza 4, 1.º

Lo que se dice

Es noticia oficiosa la de que ha ocurrido la ruptura entre los diplomáticos que asisten a la Conferencia de Algeciras.

Creemos, más bien, queremos que no se confirme; pero si estos nuestros deseos no se llenasen y los ministros plenipotenciarios allí reunidos se separaran sin llegar a un acuerdo ¿qué hará España? ¿Cuál es su situación ante las desastrosas ambiciones de los poderosos y el futuro y temido choque entre Francia y Alemania?

No sabemos, todavía, si aquella noticia es cierta, cuáles habrán sido las causas de la mencionada ruptura, quién el culpable y qué probables consecuencias pudieran surgir; pero estando tan íntimamente ligado el problema marroquí con la vida española, siendo tan importante para nuestra independencia que alende el Estrecho no impera nadie más fuerte que nosotros, fácil es, con tales premisas, deducir conclusiones.

Sin embargo, en las actuales circunstancias razones poderosas obligan a ser circunspectos y no queremos dejar de serlo; y más aún cuando suele acusarse a la prensa de indiscreta, sin tener en cuenta que la prensa no es más que el reflejo de la opinión; la sombra que delata la existencia del cuerpo que le proyecta; y que no tendría realidad si éste, a su vez, no se destacase ante la luz.

Para apartar del pensamiento ideas y reflexiones, recordemos los pronósticos que en el extranjero se han hecho acerca del buen resultado de la Conferencia; los optimismos de nuestro ministerio de Estado; los recientes horrores de la lucha ruso-japonesa en el Extremo Oriente; las manifestaciones populares de Alemania, y otros muchos y análogos hechos que encadenados con arte, por una poderosa fantasía, y un buen propósito, pueden llevarnos a la persuasión de que la fecha de 1906 y el nombre de Algeciras irán unidos, en la futura historia mundial, al memorable acontecimiento de una inteligencia entre los pueblos, en la que todos éstos acallaron sus ambiciones, todos depusieron sus recelos, todos obraron con la mayor buena fe y la más firme voluntad, todos se mostraron respetuosos con el derecho, todos, en fin, dieron alto ejemplo de altruismo y amor a la humanidad, llegando a un acuerdo, que fue la más segura prueba del alto grado de civilización alcanzado por la humanidad, en la cual la fuerza quedó supeditada a la razón.

El archimillonario americano Vanderbilt ha encargado a un ingeniero francés la construcción de un automóvil que marche a razón de 250 kilómetros por hora. Ya supongo a donde va a ir con ese automóvil en cuanto lo estrene.

¡A las riberas de la laguna Estigia!

Dicen de París que lo que más llama la atención actualmente en aquella capital, es el acompañamiento de la Reina Ranavalo, entre el cual se destacan dos princesas que están quitando el sentido a muchos parisienses.

Una es la princesa Ramasindrazana y la otra la princesa Razafindramontre. La que más partidarios tiene es esta última, que fue madre a los quince años.

¡Ya es madrastra!

De modo que los habitantes de París están *desrazafinándramontre* y *desrazafinándramontre* y el *desrazafinándramontre*, buen *desrazafinándramontre* será.

¡Pero ya se encargará ella misma de *desrazafinándramontre* a todos, si es de ley.

Los lecheros de Madrid han amenazado con declararse en huelga, si no les suprimen los derechos de consumos.

¡Bah!

Declararse en huelga o no se declaren, nunca faltarán en Madrid, ni en otras poblaciones, lecherías.

Leo: El Instituto grafológico de París va a presentar a la mesa de la Cámara una proposición, pidiendo que todos los candidatos al acta de diputado, depositen en la prefectura una profesión de fe, escrita y firmada de su puño y letra.

Dame el beso soñado en mis noches, en mis noches tristes de penas y lágrimas, que me deje una estrella en los labios y un tenue perfume de nardo en el alma.

Juana Borrero.

Noticias telegráficas

(DE LA MADRUGADA DE AYER)

Arribada
Ha arribado al puerto de Ferrol un vapor francés con objeto de dejar en el Hospital a su capitán, que está gravemente herido a causa de un bandazo que dio el barco por consecuencia del gran temporal reinante.

Elecciones anuladas
Dicen del Badajoz que en Arroyo de San Serván las últimas elecciones municipales se anularán.

Al celebrarse éstas, triunfaron los monárquicos, el pueblo se amotinó e intervino la guardia civil.

Dícese que resultaron varios heridos, entre ellos el teniente de la guardia civil.

Dicen del Ferrol que una mujer vendió a unos gitanos una niña, hija suya, paralítica y de tres años de edad, en 25 pesetas.

¡Excelente mamá!

¡Qué corazón tan sensible y tan tierno!

¡Eso es amor maternal y lo demás tocino rancio!

Atiza!
Leo en un periódico que ha habido necesidad de reformar una tribuna del Congreso, a la cual concurrían muchas damas, porque la alfombra estaba pasada y mal oriente y algunas vigas podridas.

¡Coita con las damas que van al Congreso!

¡Señor Canalejas, reprima usted eso!

¡Me han llegado a la nariz las emanaciones de la alfombra, a pesar de la distancia!

Ha fracasado la Conferencia internacional.

¡Quién lo había de decir!

¡Cristo, la que se va a armar!

La Conferencia de Algeciras

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 10—3.

Notas optimistas

Comunican de Algeciras que el conde de Tattenbach declaró que el Gobierno alemán no solicitará la concesión de territorios en Marruecos.

Es inexacto—añadió—que tengamos móviles ocultos.

Hace dos días se estudia el proyecto de creación de un Banco, siendo los encargados de redactar dicho proyecto los señores Renault y Tattenbach.

Cuando esté hecho lo someterán a la delegación española, y hasta que ésta no lo apruebe, no será sometido a la Conferencia.

Todavía no ha tratado la cuestión de la policía.

Esta—dijo—será una cuestión difícil, que trataremos después de la del Banco.

Opino que llegaremos a un acuerdo, como opino que la Conferencia dará el resultado apetecido.

También el marqués de Visconti Venosta cree que dará el resultado que se desea la Conferencia.

Añadió que en cuanto regrese a Italia se retirará a la vida privada.

El duque de Almodóvar ha dicho que el proyecto relativo a la policía que ha circulado por la prensa es fantástico.

Estima que la creación del Banco no perjudica a España.

El Sultán ha prestado su conformidad a la reglamentación del contrabando, haciendo algunas observaciones al artículo 3.º, respecto a las presas.

Se ignora el carácter que tendrá la sesión de hoy.

Todo ello depende de los trabajos del Comité.

Madrid 10—13'30.

¿Fracaso de la Conferencia?

Acaba de saberse oficiosamente la noticia de la ruptura entre los delegados de la Conferencia de Algeciras.

RICARDO.

Torreavega

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Del infanticidio.—Deseubrimiento de la autora

Cuando sucede un acontecimiento como el infanticidio de Torres, en que la opinión está impresionada y deseosa de tener noticias, ocurre generalmente, que los reporteros en nuestro afán de adquirir datos preguntamos y acosamos a los encargados de administrar justicia, hasta el extremo de llegar a molestarlos, en todos sitios, por adquirir alguna noticia que pueda servirnos de base para las informaciones de nuestros respectivos periódicos.

Lo sucedido ayer en ésta, acredita mi manifestación. Por el solo hecho de ver bajar del tren de las dos a los señores Juez y secretario señor Muñoz, entrar éste último en un comercio y hablar con una joven, hemos creído ver en ello algo que guardase relación con el célebre crimen de Torres, dando lugar con esto a seguir por todas partes a la autoridad y constituirnos, por decirlo así, en guardianes de la misma que ya nos saluda con la frase de *«¿cómo viene la plaza, ha sido significativa por esto, pero que comprendo es justificada, pues había momentos en que éramos cuatro los que acompañábamos a la justicia»*.

Pero como siempre sucede, hay momentos en que por muy reservado que uno sea y más en secreto se quieren llevar las cosas, se suele dejar algún cabo que sirva para desenredar la madeja, y el cabo en esta ocasión lo fue una joven que con mucho *«existía y gran precaución»* *«cadró en el Juez»*

Si eso se estableciera en España, algunos diputados actuales no podrían serlo. Porque no sabrían firmar.

En la cuesta de Garmendia fue mordida antes de ayer, del cuerpo no sé en qué parte, por un perro una mujer.

¡Cuándo habrá un perro, Dios mío, de los de esta población que a cualquier teniente alcalde le desgarré el pantalón!

Dicen del Ferrol que una mujer vendió a unos gitanos una niña, hija suya, paralítica y de tres años de edad, en 25 pesetas.

¡Excelente mamá!

¡Qué corazón tan sensible y tan tierno!

¡Eso es amor maternal y lo demás tocino rancio!

Atiza!
Leo en un periódico que ha habido necesidad de reformar una tribuna del Congreso, a la cual concurrían muchas damas, porque la alfombra estaba pasada y mal oriente y algunas vigas podridas.

¡Coita con las damas que van al Congreso!

¡Señor Canalejas, reprima usted eso!

¡Me han llegado a la nariz las emanaciones de la alfombra, a pesar de la distancia!

Ha fracasado la Conferencia internacional.

¡Quién lo había de decir!

¡Cristo, la que se va a armar!

La Conferencia de Algeciras

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 10—3.

Notas optimistas

Comunican de Algeciras que el conde de Tattenbach declaró que el Gobierno alemán no solicitará la concesión de territorios en Marruecos.

Es inexacto—añadió—que tengamos móviles ocultos.

Hace dos días se estudia el proyecto de creación de un Banco, siendo los encargados de redactar dicho proyecto los señores Renault y Tattenbach.

Cuando esté hecho lo someterán a la delegación española, y hasta que ésta no lo apruebe, no será sometido a la Conferencia.

Todavía no ha tratado la cuestión de la policía.

Esta—dijo—será una cuestión difícil, que trataremos después de la del Banco.

Opino que llegaremos a un acuerdo, como opino que la Conferencia dará el resultado apetecido.

También el marqués de Visconti Venosta cree que dará el resultado que se desea la Conferencia.

Añadió que en cuanto regrese a Italia se retirará a la vida privada.

El duque de Almodóvar ha dicho que el proyecto relativo a la policía que ha circulado por la prensa es fantástico.

Estima que la creación del Banco no perjudica a España.

El Sultán ha prestado su conformidad a la reglamentación del contrabando, haciendo algunas observaciones al artículo 3.º, respecto a las presas.

Se ignora el carácter que tendrá la sesión de hoy.

Todo ello depende de los trabajos del Comité.

Madrid 10—13'30.

¿Fracaso de la Conferencia?

Acaba de saberse oficiosamente la noticia de la ruptura entre los delegados de la Conferencia de Algeciras.

RICARDO.

Torreavega

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Del infanticidio.—Deseubrimiento de la autora

Cuando sucede un acontecimiento como el infanticidio de Torres, en que la opinión está impresionada y deseosa de tener noticias, ocurre generalmente, que los reporteros en nuestro afán de adquirir datos preguntamos y acosamos a los encargados de administrar justicia, hasta el extremo de llegar a molestarlos, en todos sitios, por adquirir alguna noticia que pueda servirnos de base para las informaciones de nuestros respectivos periódicos.

Lo sucedido ayer en ésta, acredita mi manifestación. Por el solo hecho de ver bajar del tren de las dos a los señores Juez y secretario señor Muñoz, entrar éste último en un comercio y hablar con una joven, hemos creído ver en ello algo que guardase relación con el célebre crimen de Torres, dando lugar con esto a seguir por todas partes a la autoridad y constituirnos, por decirlo así, en guardianes de la misma que ya nos saluda con la frase de *«¿cómo viene la plaza, ha sido significativa por esto, pero que comprendo es justificada, pues había momentos en que éramos cuatro los que acompañábamos a la justicia»*.

Pero como siempre sucede, hay momentos en que por muy reservado que uno sea y más en secreto se quieren llevar las cosas, se suele dejar algún cabo que sirva para desenredar la madeja, y el cabo en esta ocasión lo fue una joven que con mucho *«existía y gran precaución»* *«cadró en el Juez»*

gado por puerta distinta a la destinada al servicio público, lo que hizo sospechar que fuera a prestar declaración en el célebre caso que se está instruyendo, si es que no resultaba complicada en el suceso.

Al poco rato de ocurrir esto, empezaron a circular rumores algo graves, que se acentuaron más al ver llegar los médicos forenses señores Sañudo y Revuelta con objeto de practicar un reconocimiento a la detenida.

Inmediatamente después empezó a decirse que la detenida era la autora del infanticidio y según versiones que he podido recoger y que me merecen entero crédito, me hago eco de una que considero cierta.

La joven detenida y que he tenido ocasión de ver y a quien conozco, se llama Jesusa Rodríguez de Cerrazo, de 20 años, soltera, tipo moreno claro, pelo rizado, buena estatura y bien formada.

Estaba sirviendo hasta hace pocos días en una casa de Puente San Miguel, de donde fue despedida por razones fáciles de comprender.

Para ser que en el pueblo se notaba que la Jesusa, a pesar de ser muy aficionada al baile, hacía algunos meses se negaba a bailar, verificándolo únicamente el pasado domingo, lo que dio origen a críticas entre sus compañeras que observaron que con anterioridad se fatigaba al menor movimiento y este último día la agilidad y los movimientos que tenía Hamaron la atención de sus mismas compañeras, que no se explicaban cambio tan inesperado.

Se decía que del reconocimiento practicado por los médicos citados la Jesusa presentaba señales evidentes de haber dado a luz recientemente y me afirma en esta opinión el tiempo que los médicos emplearon en esa diligencia y el haber ingresado a la Jesusa triste y llorosa en la cárcel poco después.

¿Puede ser, según de público se dice, y me atrevo asegurar que una de las prendas en que el cadáver apareció envuelto es igual a otra, procedente de la familia en que estuvo sirviendo la Jesusa, cuyas iniciales B. C. marcadas en la ocupada por el Juzgado y demás detalles de las mismas son exactamente iguales, no cabiendo duda que ambas fundas serán reconocidas por la dueña tan luego se las presenten.

De las declaraciones prestadas nada puedo decir, pues se guarda gran reserva; pero sí diré que se dice que se ha negado en absoluto la Jesusa a confesar su delito, habiendo incurrido en contradicciones y negado a dejarse reconocer como es de rigor legal en estos casos.

Tengo la satisfacción de haber contribuido con mis reseñas publicadas en este periódico, referentes a este suceso, al esclarecimiento del mismo, pues, según él de vecinos del Puenle, el señor Sáiz, secretario de Reocin, apenas se enteró de la noticia que ayer publicó de estar en el hospital la que se ora ahora, procuró inmediatamente dirigir sus investigaciones a la que hoy se considera verdadera culpable.

El esclarecimiento del hecho se debe al Juez señor Basco por sus oportunas y acertadas ordenes, y en particular a los señores actuario don Vicente Muñoz y secretario del Juzgado municipal de Reocin don Eduardo Saiz, cuyos señores no han cesado un momento, de común acuerdo, hasta el extremo de tener que hacer de agentes policíacos, como lo prueba la detención llevada a cabo de los delinquentes por el señor Muñoz en un establecimiento de ultramarinos de esta ciudad, y que se conoce por el nombre de Azeárate y Hermanos.

Procuraré estar al tanto de lo que en lo sucesivo resulte y me permito dar a la publicidad el secreto del sumario.

Al terminar esta reseña sólo me resta dirigir una entusiasta felicitación a los señores Muñoz y Sáiz, y en especial, a los señores Muñoz y Sáiz, por el esfuerzo de grandes trabajos han conseguido descubrir lo que parecía estar envuelto en el más profundo misterio, lo que les hace acreedores a una recompensa, o por lo menos al agradecimiento de sus convecinos.

VARONES ILUSTRES DE ESPAÑA

En la segunda mitad del siglo décimo, y por muerte de García el Trémulo, subió al trono de Navarra su hijo Sancho, bajo cuyo reinado alcanzó aquel reino su mayor grado de poderío y esplendor, pues fue uno de los más valientes Reyes conquistadores de la España cristiana de la Edad Media.

Empezó el gobierno de Sancho en 970, según la opinión más admitida, y duró hasta febrero de 1035: ó sea un extenso período de sesenta y cinco años «duración prodigiosa, dice un escritor nacional, y la más larga que se hubiere hasta entonces visto».

Era aún muy niño Sancho; pero no debió esperar mucho para declararse mayor de edad, pues los hechos de su historia demuestran que fue de carácter enérgico y valeroso; activo, emprendedor; sagaz y astuto, en política, y con grandes ambiciones.

A los pocos años de reinado, en 985, vio su territorio invadido por las huestes del invencible caudillo del Califato de Córdoba Mohamed-ben-Abdallah, más conocido en la Historia con el nombre de Almanzor, quien desvastó el territorio de Najera, volviendo a Andalucía cargado de ricos despojos: de aquel gran capitán y notable político musulín debió aprender Sancho la guerra de conquista rápida y asoladora que él hizo después.

El recuerdo de tan sangrienta acometida debió vivir siempre y despertar en el ánimo del Rey navarro deseos de venganza y tórnos de que se repitiera; y a impulsos de unos y otros, cuando su suegro el conde don Sancho de Castilla le llamó en su auxilio ante los formidables armamentos que preparaba Almanzor en 1002, para acabar con el poder de los cristianos, audió sol-

cito con sus mejores tropas de navarros y vascones, que, unidas a las castellanas y leonesas, lucharon valientemente en Calatazor, quebrantando el poder árabe y obligando a Mohamed-ben-Abdallah a retirarse, quien al verse derrotado y vencido, por primera y única vez en su vida, después de veinticinco años de continuas victorias, murió al rigor de su tristeza más que a lo mortal de sus heridas, pocos días después de la batalla.

Es indudable que en esta sangrienta jornada, en la que fueron muertos ó gravemente heridos la mayor parte de los caudillos árabes y en la que los cristianos *«pelearon como hambrientos lobos»*, según un historiador árabe, debió realizar don Sancho proezas sin cuento, pues no en balde ya había ganado el sobrenombre de *«Cuatro manos»* por su intrepidez y su fortaleza, y se titulaba *«Rey de los Pirineos»* por serlo de Navarra, Aragón y Sobrarbe en España, de la segunda Aquitania y Tolosa en Francia y contar entre sus feudatarios algunos condes y duques de la Vasconia.

En 1015, Guillermo, conde soberano del diminuto estado de Ribagorza, confederado con su primo el conde de Pallós, quiso conquistar a Sobrarbe, aprovechándose de la ausencia de Sancho de Castilla; mas tan pronto tuvo éste noticia de tan temeraria empresa, reunió su gente y rápido como el rayo cayó sobre los invasores, los echó de Sobrarbe, los persiguió en Ribagorza, y poniendo a Guillermo se apropió de su condado, que unió a sus dominios, tomando el título de Rey de Ribagorza.

Muerto Sancho de Castilla y sucediéndole en el condado su hijo García, fue éste traicioneramente asesinado, en León, por los Velos, eternos enemigos de su familia; el Rey de Navarra, que estaba casado con doña Sancha, hermana mayor del infortunado García, se presentó en Castilla con numeroso ejército, se hizo reconocer Conde soberano, y sitiando el castillo de Monzón, a donde los Velos se habían retirado y hecho fuertes, le tomó por asalto, pasó a cuchillo a los defensores y a los condes asesinos los quemó vivos para surgar a su caudal.

Reedificó a Palencia; pretendió Bermudo de León que el territorio de ésta le perteneciera, y movióse guerra entre ambos. Evitada al principio, un año después Sancho conquistó a León, Asturias y el Bierzo, obligando a Bermudo a refugiarse en Galicia.

Por esta su última campaña reunió bajo su cetro la extensa comarca comprendida desde la frontera catalana hasta la gallega, desde la línea del Duero hasta el mar, traspasando los Pirineos hasta Tolosa de Francia.

«Pero duró ya poco el goce de tan vasto poder—dice un historiador—, porque se cumplió el plazo señalado a la vida del conquistador: en viaje para Asturias, al llegar a Campanones sintióse enfermo y murió en febrero de 1035, de muerte natural, según la opinión más admitida; a manos de un marido ofendido, según algunos; ó de veneno, según otros».

El acto civil más importante de su reinado fue la concesión del *«Fuero de Najera»*, y aunque otro monumento no hubiera quedado de este gran príncipe—dice Lafuente—que el insigne y celebrado *«Fuero de Najera»*, hubiera bastado para darle renombre. El más impolítico fue la división de sus Estados entre sus hijos, al morir, pues retrasó así el momento de la unidad nacional.

Sus contemporáneos le llamaron el *«Mayor»* y el *«Grande»*, y su viuda le tituló *«Emperador»* en su epitafio.

B. Rodríguez Parets.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Reinosa, seguida contra Benito Ruiz y Ruiz, porque el día 16 de agosto del año 1904 se promovió una reyerta en el pueblo de Villanueva entre Miguel Recio y varios mozos del pueblo de Susillo, recibiendo el primero una herida que le causó el procesamiento y que curó a los trece días.

El señor Fiscal, en sus conclusiones provisionales, calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones menos graves, de autor, con la circunstancia atenuante 2.ª del art. 9.º del Código penal, al procesado, para quien tenía solicitada la pena de 125 pesetas de multa, en el acto del juicio las modificó en el sentido de retirar la acusación contra el procesado formulada, solicitando su absolución por falta de prueba.

También tuvo lugar ante el Tribunal de lo Contencioso el pleito promovido por don Bernardo Muñoz Rueda, vecino de San Vicente, Ayuntamiento de Corvera, con la Administración, sobre que se revoque la resolución en que en 29 de septiembre de 1904 dictó el señor Gobernador civil de esta provincia confirmando el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Corvera en 6 de abril anterior, para que el recurrente, en el término de ocho días, procediera al derribo de un puente construido por el recurrente entre una casa de su propiedad y un terreno comunal, sobre el arroyo Riomonte, de dicho pueblo.

El señor abogado del Estado solicitó la confirmación del acuerdo del señor Gobernador civil, y la representación del recurrente que se revoque citado acuerdo.

Francisco Cobo, José García Yañez y José García Mendez, procesados en el Juzgado de esta capital por contrabando de tabaco, han sido condenados a la pena de 2.842 pesetas divisible entre ellos por terceras partes y costas.

Esteban Valverde Arruza, procesado en el mismo Juzgado, por hurto de latas de conservas, ha sido condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de ocho pesetas y costas, sirviéndole de abono para el cumplimiento de la condena el tiempo de la prisión provisional sufrida.

Juan de Santiago Luis, procesado en el Juzgado de Reinosa, por hurto de una vaca y una becerria, ha sido condenado por el primero de dichos delitos a la pena de un año y un día de presidio correccional, y por el segundo a la de cuatro meses y un día de arresto mayor, indemnización correspondiente y costas.

Asociación de ganaderos

Bajo la presidencia de don Luis Bustamante y con asistencia de los señores Ruiz Pérez, Tagle, conde de Mansilla, Saro, Gutiérrez Mier y Cedrún de la Reguera, se reunió ayer la junta de la Asociación de ganaderos.

Por la presidencia se dio cuenta de varios asuntos de orden interior y constitución definitiva de la Asociación, con los representantes de los partidos que habrían de ser nombrados, acordándose pasar una circular a los Ayuntamientos con las necesarias instrucciones para la formación de las juntas locales y que éstas a su vez nombren los representantes de cada partido.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dio por terminado el acto.

¡SANTA CARIDAD!

RASGO

Jacinto Benavente, con la nueva producción de su ingenio finísimo, ha conquistado un triunfo más, un triunfo y grande, aun cuando quiera desvirtuarse el mérito de la obra del estilista que humedece su pluma en el cerebro, en la *«hid»* y en el *«corazón»*: en su acrobacia de pensador profundo para que surja el *«fulgur»* de la verdad; en el corazón para abrir una fuente de inenarrable ternura; en la piel con el solo objeto de llevar hasta el fin su labor de crítico de las imperfecciones humanas, de médico de almas, aplicando el sarcástico que eierra las llagas sociales, arrojando al fuego la carroña de la hipocresía, del egoísmo, de la ignorancia.

Benavente esta vez no aplica con todas sus fuerzas esos remedios, que desgarran más que curan por lo sano; solamente ha querido ridiculizar esa parte de la sociedad compuesta de seres estóvidos, propagadores de una caridad exclusivista de *«eterna y delicada»*, caridad que es tiranía, misericordia que es opresión, que en vez de halagar humilla, en la que no se hace el bien por el bien mismo, si no solo con la esperanza de recoger el fruto.

Contra esos seres llenos de hipocritías pre-juicios que aspiran a comprar un *«trozo de cielo por un puñado de monedas»*, es contra los que Jacinto Benavente vuelve el afilado acero de su censura picante y mordaz, y de ellos se rie con burlesca mueca de sátiro al verlos marchar por caminos *«obscuros sin fin»*, por callejas *«torcidos sin salida»* tropezando y cayendo a cada instante por el peso de sus propios errores sin hallar nunca la luz, la ansiada luz de la verdad.

Los *«malhechores del bien»* son las señoras de la Junta, tan bien dibujadas en hábiles trazos y en valientes pinceladas por la mano del maestro; *«estas señoras»*, me recuerdan otras tantas Doñas Perfectas de Galdós, pues son de los malos que parecen buenos, ó por lo menos que hacen el mal, aun cuando lo ignoren, como ocurre en la comedia del satírico escritor, donde conviven y sufren Teresita y Natividad, que son como dos mantos de agua pura y cristalina corriendo en un

pueblo, cuyas obras son hijas de sus sentimientos nobles, aplaudirá una y mil veces al autor de Los malhechores del bien...

Los horrores de la emigración

En el vapor «Amiral Aube».—Graves denuncias.—Dos niñas martirizadas.—Suplicios inquisitoriales.

Persistiendo en nuestro propósito de dar a conocer al público la forma en que se trata a los desgraciados que se ven obligados a abandonar la madre patria...

«No somos nosotros los que hoy denunciamos los graves abusos que se cometen por ciertas compañías navieras con los pobres inmigrantes.»

Un diario nacional es el que ha acusado ante las autoridades del país los hechos escandalosos cometidos por la oficialidad del vapor francés Amiral Aube en la travesía de este barco desde el Havre a este puerto...

El oficial pretendió atropellar a las citadas jóvenes, y viendo su negativa insistente a acceder a sus deseos, y exacerbado por no lograr sus propósitos metió a las dos jóvenes en un pequeño armario...

La denuncia, perfectamente comprobada, se la presentó en la ayudantía de marina y en el consulado español, según se nos manifiesta.

Esperamos que una y otra autoridad harán que no quede sin castigo un abuso que entra dentro de la jurisdicción de delito y del cual nos procuramos cuantos detalles sean necesarios para su esclarecimiento.

¡Solo faltaba en esos modernos buques negreros el aspecto de tan brutal galantería!

Bibliografía

El problema de las previsiones para los obreros en España, por Práxedes Zanada.

Con solo hojear este libro y leer el título de sus más principales capítulos, se comprende, desde luego, su importancia extraordinaria y la actualidad que en mucho tiempo, por desgracia, para la solución del problema obrero en España, ha de tener esta obra.

Con verdadero método y con una riqueza de datos y de erudición que asombra, el señor Zanada estudia el problema de los retiros obreros en Alemania, en Bélgica, en Italia, en Dinamarca, en Holanda, en Francia, en Austria y en Rusia...

Este libro, editado por la casa Bayll-Balliere é hijos, se vende en todas las librerías y en Santander en la General de la Acera del Correo.

Denuncias y sucesos

Más repesos

Continuando la guardiamunicipal su campaña de repeso de pan, ayer decomisaron las siguientes piezas:

A la señora Viuda de Soto, tres piezas de un kilo con falta dos de 10 gramos y una de 90.

A la panadería «La Julia», calle de la Florida, una pieza de dos kilos con falta de 25 gramos y cuatro de un kilo con falta de 15.

A la panadería de la señora Viuda de Martínez, tres piezas de un kilo con falta de 15 gramos, una de 20 y una de 25.

Análisis

Ayer se recogió una muestra de la leche que expendía Quintana Blanco, vecina de Bezaña, y analizada por el señor Químico municipal resultó que estaba azucarada con un 15 por 100 de agua.

También fue denunciada Jesusa Cobo, vecina de Lirganes, por expender leche con el 10 por 100 de agua.

La guardia municipal denunció ayer á dos mujeres que promovieron un escándalo en la calle de San Simón por cuestión de unos niños, y á otra mujer que en la calle de Atrazanas protestó y escandalizó porque una guardia detenía a una porterosa.

Una detención

Ayer detuvo la guardia municipal á una joven sirvienta llamada Felisa Gutiérrez Abascal, por haberse presentado anteayer mañana en la zapatería de don Manuel Vázquez, en la calle de la Blanca, pidiendo tres pares de zapatos á nombre de don Lorenzo Noriega, en cuya casa estuvo sirviendo algún tiempo, sin que éste la hubiera hecho tal onerage.

Recuperado el calzado, la detenida fue puesta á disposición del Juzgado municipal correspondiente.

Accidentes del trabajo

Ayer tarde, trabajando en la carga de carbón en el vapor Alfonso XIII, tuvo la desgracia de caerse desde bastante altura el obrero Maximiano Fernández, de 43 años de edad, produciéndose una herida contusa en la región frontal, la fractura de la tercera costilla de la parte anterior y una luxación en la articulación del codo derecho.

TEATRO

Con el mismo lisonjero éxito que en la noche de su estreno, se puso anoche en escena, por tercera y cuarta vez, la hermosa obra de Benavente, Los malhechores del bien.

El público, así á la terminación de cada uno de los actos, como en las escenas más salientes de la obra, tributó á los artistas grandes aplausos, especialmente á la señora Perea (la Replena) y á la señorita Ortiz y señor Puga, por lo esmeradamente que hicieron la escena de despedida en el jardín.

Los demás artistas fueron muy aplaudidos y al final de la obra llamados todos á escena repetidas veces.

Funciones para hoy

A las tres y media de la tarde: La comedia en tres actos de Vital Aza SAN SEBASTIAN MARTIR

El trozo de comedia de los Quintero MAÑANA DE SOL

A las ocho y media de la noche (de moda): La comedia en cinco actos y en prosa, arreglada á nuestra escena por Emilio Mario (hijo).

MILITARES Y PAISANOS

CINEMATÓGRAFO «ESPINAR»

Primera Alameda, 10 y 12

«Mi papá está ausente».—«Rosal maravillosa».—«Calk-walk».—«La sirena».—«Estratagemas de amor».—«Judio errante».—«Mitos inquilinos».

UN ÉXITO

Nos dicen de Barcelona que, como resultado del brillante papel que los coches de la Hispano-Suiza han hecho en París con motivo del Salón de este año, una importante casa italiana acaba de encargarse á esta Sociedad 50 automóviles, que deberán quedar entregados en el plazo de seis meses.

Además, una Compañía suiza (hemos de creer que después de examinar las principales marcas) ha adquirido de la referida fábrica nacional el derecho de explotar sus patentes y de aprovechar sus mismos planos y modelos para la construcción de automóviles, habiendo pedido al propio tiempo seis coches.

Consignamos con gusto estos hechos porque revelan el crédito que en el extranjero van adquiriendo los automóviles españoles é indican claramente el acrecentamiento de la Hispano-Suiza, la cual, no durmiéndose en sus laureles, está ultimando, para darlo pronto al público, el modelo de 40 caballos, del que tenemos los mejores antecedentes.

Noticias

Enfermedades de los ojos

VIÑA LOMBA. Consulta de diez á una y de tres á cinco. Hernán Cortés, número 2, 1.º Encima de la farmacia de Hontañón.

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades de los pulmones y del corazón. Consulta de once á una. Colosía, 1.

G. Rodrigo, Alameda Primera, 5

Gran lujo en el nuevo establecimiento granuacionaria. Surtido en primer orden de importantes fábricas extranjeras.

(AL LADO DE LA AUSTRIA) SANTANDER Suursal de Torrelavega

Por el señor Gobernador civil se ha autorizado al vecino de Ampuero don Federico Somarriba Setién, para usar veneno en el monte Rugrande, con destino á la destrucción de animales dañinos.

El día 4 del actual tomó posesión de su cargo el nuevo Alcalde de Valderredible, don Rosendo Gutiérrez.

Tesorería de Hacienda

Se han recibido en la Tesorería de Hacienda y pueden ser recogidas por los interesados, las inscripciones nominativas de la Deuda interior del 4 por 100, correspondientes á varios Ayuntamientos de la provincia.

En el Ayuntamiento de San Vicente de la Barquera se halla expuesto al público, á los efectos de reclamación, el padrón de cédulas personales.

El Gobierno civil de Vizcaya, y á instancia de la Comisión mixta de reclutamiento de aquella provincia, ha interesado del Gobernador de Santander obligue á los Ayuntamientos de Cabezón de Liebana, Marina de Cudeyo, Riotuerto, San Vicente de la Barquera, Torrelavega, Villacarriedo y Santander, á abonar los derechos devengados por los médicos por el reconocimiento de mozos naturales de aquellos términos.

El Alcalde de Suances ha remitido á este Gobierno, para que sea elevado al ministerio de la Gobernación, un escrito-protesta contra la clasificación del médico titular de aquel distrito.

La guardia civil de Pollentes recogió días pasados una escopeta al vecino Francisco Somavilla, por estar cazando en día de nieve.

Nuevo inspector

Ayer llegó á esta capital, y tomó posesión de su cargo el nuevo inspector jefe de vigilancia don Juan Clemente Alcobá.

Un ruego

Varios vecinos nos han dirigido una carta para que en su nombre rogásemos á la Alcaldía ó comisión de Policía, que autorice el establecimiento de más puestos de desechos de reses sacrificadas en el Matadero, en la plaza de la Esperanza, por el mal efecto que eso produciría en la población.

«El Automóvil»

A pesar del mal tiempo, el baile dado anoche por la Sociedad El Automóvil estuvo concurridísimo, siendo la animación extraordinaria.

sido autorizados para imponer arbitrios extraordinarios sobre varias especies no tarifadas de consumos y poder cubrir el déficit que los resulta en sus presupuestos los Ayuntamientos de Polaciones y Valdeprado, exceptuando éste las leñas destinadas á industrias.

Subasta

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha señalado el día 26 del actual para la celebración de la subasta de conducción de la correspondencia entre las oficinas de Cabezón de la Sal y Comillas, sirviendo á Urdas, bajo el tipo de 1.500 pesetas anuales.

Pérdida

Se ruega á la persona que haya encontrado una Gramática francesa, la entregue en la administración de este periódico, donde se la gratificará.

CARIDAD

Hemos hecho entrega á la pobre María Gómez, que habita en Perinos, núm. 3, primero, de una peseta que para ella recibimos hace días.

De Quintas

Se informa la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento del soldado Gonzalo Martín Calvo, perteneciente al regimiento infantería de Andalucía número 62; de Julián Agorria Echaniz y Victor Torres Palomino, pertenecientes al regimiento de lanceros de España, séptimo de caballería, y de Gustavo de la Fuente González.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de once á una, en el Boulevard: Rayos y estrellas, marcha.—Sousa. Duquesa, gavota.—Seneluk. Les noces d'Arlequin, baile-pantomima.—Thomá. Loló, vals-Boston (primera vez).—Moullor. Canto árabe, (primera vez).—Sellenik. Valses, Un premier bouquet.—Waldteufeld.

Mitin republicano

Para conmemorar solemnemente el aniversario de la proclamación de la República, de común acuerdo los Comités de los partidos Federal y de la Unión han organizado una velada, que se celebrará el próximo domingo, 11 del corriente, á las ocho y media de la noche, en el local del Centro Republicano, en la plaza de la Constitución, 1, 1.º. El acto será público.—Los Comités.

Vanguardia federal

Aniversario del 11 de febrero de 1873

Esta agrupación invita á todos los republicanos, tanto federales como de la Unión que deseen conmemorar el aniversario de la proclamación de la República española, á un acto de confraternidad republicana, el cual se celebrará hoy domingo, de tres de la tarde en adelante, en el local del Casino federal, calle de Ruamayor, 24, bajo.—La Directiva.

Circo de gallos

Hoy, á las diez y media de la mañana, se reñirán tres peleas de fama.

Matadero ROMANO DE AYER

Rosos mayores, 25; menores, 27; kilos, 5.464. Cardos, 9; kilos, 625. Carneros, 1; kilos, 26. Corderos, 140. Para el extrarradio: Rosos mayores, 5; menores, 1; kilos, 1.033. Cardos, 3; kilos, 255.

Mareas de hoy

Pleamar: 4:37 mañana y 4:57 tarde. Bajamar: 10:55 mañana y 11:15 noche.

Piñas blancas de la Habana

Plátanos de todas clases. Gran colección de canarios del país y extranjero y toda clase de pájaros y animales domesticados, así como jabalí, titys, tatuscos, corzos y lobos. Darán razón en la casa de comidas de Antonio Viadero. VIDA NUEVA, calle de Bailén, número 2. Santander

Las mayores existencias de motores para Centralas Eléctricas, se encuentran en la A. E. G. Thomson-Houston Ibérica, Gran Vía, 32, Bilbao.

Hotel «Cordón Bleu» (ASTILLERO)

Se alquila. Para informes dirigirse á la señora viuda de Lavín, del mismo pueblo.

TRABMULL

Es el mejor resolutivo del mundo. Único en su clase, para la curación segura y rápida de las contusiones, quemaduras, erisipelas, sabalones (no ulcerados), orquitis, forodurus, etc., etc. Confirmada su acción curativa por eminencias médicas. A dos pesetas frasco en las principales farmacias y droguerías. Unico depositario.—Valdés y Cardín. VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Tos y enfermedades del pecho las cura siempre el Pectoral Cardín.

Véase en cuarta plana el gran anuncio Vapores Tratatínticos Alemanes.

Vicente Aguinaco MÉDICO

Especialista en las enfermedades de la vista. Consulta, gratis á los pobres, Lunes, miércoles y viernes. Blanco, 12, de 2 á 4. En su domicilio, Ruamayor, 7, de 11 á 1. Véase anuncio 4.ª plana: taller de coches

SALA DE ARMAS

DIRIGIDA POR Don José Martínez Asensio Santa Lucía, 11, duplicado

Restaurant «El Cantábrico» de Pedro Gómez Fernández HERNAN CORTES (PLAZA NUEVA) Palaco del señor García Macho, teléfono 200.

Cocina francesa y española Servicio á la carta COMEDORES AMPLIOS é INDEPENDIENTES Plato del día: Pollo á la cazadora.

Gallos jóvenes RAZA CASTELLANA NEGRA Aptos para la recría. Se venden Informarán en esta Administración.

BOLSA MADRID

Table with columns: Interior, Exterior, Amortizable, etc. and rows: Interior, Exterior, Amortizable, etc. Values in pesetas.

BARCELONA

Table with columns: Exterior, Amortizable, etc. and rows: Exterior, Amortizable, etc. Values in pesetas.

BILBAO

Table with columns: Acciones Banco Bilbao, etc. and rows: Acciones Banco Bilbao, etc. Values in pesetas.

COTIZACIÓN

Table with columns: Interior 4 por 100, etc. and rows: Interior 4 por 100, etc. Values in pesetas.

EL TELEGRAFO

(Primera Conferencia, de anoche)

La Conferencia de Algeciras

FRANCIA Y ALEMANIA

A medio día de hoy se supo en la Presidencia del Consejo la noticia de la ruptura surgida en la Conferencia de Algeciras.

Al regresar de Palacio el señor Moret se lo comunicaron, leyendo las copias de los telegramas particulares de Berlín que así lo participaban.

El señor Moret no se mostró sorprendido por la noticia, porque el giro que habían tomado las negociaciones venía siendo alarmante desde hace días, aunque esta circunstancia no había transcendido fuera de las esferas del Gobierno.

Interrogado por los periodistas, dijo el señor Moret que los Gobiernos francés y alemán han arrojado la máscara, fin de luchar por sus respectivos intereses, y ha venido la ruptura entre Francia y Alemania, porque ésta se niega á transigir en la cuestión de la polifía.

Alemania quiere la internacionalización de Marruecos, y sin duda ha ordenado á sus delegados en Algeciras que no hagan nuevas concesiones.

Francia, sin duda, ha ordenado á su vez á sus delegados que planteen la cuestión de la policía con el propósito de no ceder en sus pretensiones.

El señor Moret dijo que carecía de noticias del duque de Almodóvar; pero se inclina á creer que las dificultades son gravísimas y pueden dar el traste con la Conferencia.

Cree, sin embargo, que la diplomacia habrá de hacer toda clase de esfuerzos á fin de evitar el completo fracaso, ante el temor de las complicaciones que pudieran sobrevenir.

Estas noticias han servido hoy de tema á todas las conversaciones sostenidas en la Bolsa, en el Parlamento y en los círculos alemanes y franceses.

Los ministros eran esta tarde interrogados con ansiedad por todo el mundo.

Entre los franceses y alemanes que residen en Madrid la inquietud era muy grande.

Muéstrase extrañeza en Madrid de que nada hayan traslucido los corresponsales que los periódicos tienen en Algeciras, siendo las primeras noticias recibidas las contenidas en una nota oficiosa del Gobierno alemán.

El telegrama por el cual tuvo el señor Moret conocimiento del conflicto, dice así:

«Berlín.—Los periódicos publican una nota oficiosa relativa á los asuntos de Marruecos.

La impresión general de los delegados en la Conferencia de Algeciras, hasta los últimos días, era favorable al buen resultado de las deliberaciones.

En las cuestiones más importantes iban orientados en el sentido de llegar á un acuerdo, y parecía que Francia debía darse por satisfecha sobre el resultado.

Un artículo publicado por Le Siècle y firmado por Mr. Lannes dice que la nota ha causado profunda impresión, desbarajustando la buena impresión que había en el asunto de la policía y quedando interrumpidas las negociaciones entre franceses y alemanes.

Añade la nota que Mr. Revoil se muestra intransigente y reclama para Francia el derecho exclusivo para la organización de la policía del imperio del Mogreb.

En tales condiciones las negociaciones directas entre los delegados franceses y alemanes no tenían razón de ser.

Termina la nota asegurando que los alemanes no aceptarán la tunicación del territorio marroquí.

La nota ha sido comentadísima.

Comisiones

Hoy visitaron al señor Moret, una Comisión de alcoholeros para comunicarle deseos de llegar á una inteligencia en el asunto del impuesto, y otra de agentes de Bolsa para tratar de la ley del timbre.

Información

Ante la Comisión que entiende en el proyecto de canalización del río Ebro informaron hoy los señores Nougues y Vilela.

El lunes informará el señor Zulueta.

Dictamen

La comisión de Presupuestos del Congreso examinó la ponencia de la ley del timbre y dictaminará el lunes ó martes.

Una enmienda

Como ya se ha dicho, varios diputados presentarán una enmienda á la base sexta del proyecto de reforma municipal, para que subsista el estado de derecho que actualmente disfrutan las provincias vascongadas.

A Zaragoza

Hoy marcharon á Zaragoza los diputados republicanos señores Nougues, Morote y Corominas.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones ha manifestado que el lunes y martes continuará en el Congreso la discusión de la reforma municipal, suspendiéndose el miércoles ó jueves para comenzar el debate sobre la cuestión de las jurisdicciones.

Congreso

Ocupa la Presidencia el señor Canalejas y abre la sesión á las tres y cuarto de la tarde.

El señor Barroso apoya una proposición incidental, que es tomada en consideración.

El señor Codes solicita se dé pronta resolución á un expediente de Pamplona.

Le contesta el señor Gasset diciendo que se resolverá, pero no tan pronto como deseara, por tratarse de un verdadero pleito.

El señor García Alix se lamenta de los ataques que ayer dirigió el conde de Romanones á la minoría de que forma parte y añade que no ha dado motivo para que se le maltrate y se la menosprecie.

La Presidencia le da toda clase de explicaciones.

El señor García Alix las agradece é insiste en su protesta contra el conde de Romanones.

Hece ver que en el Senado un villaverdistas se colocó al lado del Gobierno, é insiste en que dicha minoría evite que el ministro atropelle las libertades públicas con el proyecto de reforma municipal.

El conde de Romanones dice que no se hubiera molestado el señor García Alix si hubiese oído el tono de sus palabras.

Declara que el señor García Alix y sus amigos le merecen toda clase de consideraciones.

Rectifican ambos, y se promueve un pequeño incidente en el que interviene el señor Silvela.

Se formula un ruego de escasa importancia, y se entra en el orden del día.

Se votan los cuatro diputados que han de formar parte de la comisión de líneas de vapores, siendo elegidos los señores Suárez Inclán, Roselló, Urzáiz y Marengo.

Se aprueba el dictamen referente al embargo de los jornales.

También se aprueba otro concediendo el bronce necesario para una estatua de Cervantes que ha de erigirse en Valencia.

Léese el dictamen y el voto particular en el acta de Chantada.

El señor Gómez Acebo dice que la comisión no puede aceptar el voto y rebate la validez de las actas notariales.

Rectifica el señor Bugallá y se procede á verificar votación nominal, pero como no hay número suficiente de diputados, se suspende y se levanta la sesión.

Senado

A las cuatro y diez minutos de la tarde abre la sesión el general López Domínguez.

En la Cámara hay un gran lleno y en el banco azul se sientan los ministros de Instrucción pública, Guerra y Marina.

Sigue el debate relativo á la cuestión de las jurisdicciones, poniéndose á discusión el artículo primero.

El señor Santos Guzmán desfiendo que se haga la reforma de los Códigos civil y militar, los delitos contra la patria y el ejército los juzguen los Tribunales militares.

El argumento que presenta es las palabras del señor Moret sobre la urgencia con que se debe aprobar el proyecto.

Desee que todos se unan y se encuentre una fórmula.

El Presidente anuncia que se va á proceder á votar varios importantes proyectos de ley, para lo que se suspende el debate durante breves momentos.

El señor Suárez Inclán pide que se cuente antes el número de senadores, y como hay los suficientes, se votan definitivamente los proyectos de reforma de la Administración de Justicia en Barcelona, concediendo el bronce para una estatua de Argüelles y otros de menor interés.

Se reanuda el debate sobre las jurisdicciones, y el señor Pulido impugna la enmienda.

Dice que considera innecesaria toda discusión.

Declara que el general Linares ha sabido recoger las aspiraciones del ejército.

Manifiesta que el proyecto tiene por objeto combatir una enfermedad social que avanza á grandes pasos.

Rectifica el señor Santos Guzmán diciendo que ha hablado en nombre de la minoría villaverdistas y no en nombre de ningún militar.

Habla para alusiones el general Primo de Rivera, manifestándose conforme con lo dicho por el señor Santos Guzmán.

Afirma que por disciplina estará conforme con lo que acuerde el Parlamento.

Unese á la fórmula el general Linares y declara que está conforme con el dictamen de la comisión.

Le contesta brevemente el señor Pulido.

El señor Loygorri recoge las alusiones que se le han dirigido durante el curso del debate.

El general Weyler habla para alusiones, diciendo que votará todo lo que tienda á restablecer el artículo séptimo del Código de Justicia militar.

Dice que no es partidario de que se entregue al ejército el conocimiento de muchos delitos, porque sería convertir las Capitanías en Audiencias.

Afirma que el ejército se conformará aun cuando no le den nada.

Se retira la enmienda.

Pónese á discusión el artículo y le combate el señor Ugarte.

Dice que la situación parlamentaria es anómala, por culpa del Gobierno y que las diferencias existentes en el seno del Gabinete no son bastante para justificar el abandono que ha hecho del proyecto del ministro de Gracia y Justicia.

Requiere del señor Moret que concrete su opinión, pues es imposible llegar á una solución sin que esa opinión sea conocida.

Rechaza los cargos dirigidos á los Tribunales militares por defectos de organización.

Cree que los delitos contra la patria no caben en la jurisdicción militar.

Lo contesta el señor González de la Peña, en nombre de la Comisión.

El señor Moret dice que no ve la necesidad de excitar al Gobierno para que emita su opinión.

Uno de los defectos señalados por el general Primo de Rivera es la existencia de periódicos que se titulan militares y no están sujetos a la Ordenanza, robando la disciplina cuando así les gusta.

Rectifica el señor Ugarte y se aprueba el artículo primero.

Léase una enmienda al dictamen, y se levanta la sesión.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia, de la madrugada)

Madrid 11—2'30.

Gobierno interior del Congreso

La comisión de Gobierno interior del Congreso se reunió para aprobar las cuentas, y para que el arquitecto del Congreso diera detalles sobre los palacios de los Parlamentos extranjeros, a fin de construir en Madrid uno.

También se aprobó la nueva iluminación que habrá de lucir el Congreso cuando venga el Rey de Portugal, y se trató de la publicación de un libro parlamentario con el extracto de todos los acuerdos tomados por las Cámaras.

En el Ateneo

A las seis y media de la tarde dio comienzo en el Ateneo la velada en honor del ilustre general, recientemente fallecido, señor Gómez de Arteche.

Asistieron los ministros de la Guerra, Marina, Instrucción pública y Gobernación.

El señor Moret no asistió, por tener que estar en el Senado.

Tampoco pudo asistir el Rey, por no poder salir de Palacio a consecuencia de tener un quiste en el cuello, que le curaron ayer.

La velada en el Ateneo resultó brillantísima, pronunciándose grandes discursos necrológicos por los militares señores Marvá, Suárez Inclán y otros.

Asistió el infante don Fernando en nombre del Rey.

Dícese que los militares están disgustados por no haber ido a la velada la alta representación del ejército.

Consejo

Hoy no se reunirá el Consejo de ministros.

Lo de las jurisdicciones

La cuestión de las jurisdicciones se debatirá el miércoles en el Congreso.

Los consumos

En el ministerio de Hacienda se reunió la comisión extraparlamentaria que estudia el medio de transformar el impuesto de consumos.

El presidente, señor Navarro Reverber, dio cuenta de la conferencia que celebró con el señor Moret para manifestarle que, en vista de que el señor Maura y otros diputados conservadores que forman parte de la comisión anunciaron que renunciarían sus cargos, en el caso de aprobarse el proyecto del ministro de Hacienda restableciendo el impuesto sobre los trigos, consideraba terminada la gestión de la comisión.

El señor Moret le disuadió, excitándole a que cuantos antes diese su dictamen la comisión, y le añadió que, para no dificultar las tareas de la repetida comisión, no se presentaría el proyecto restableciendo el impuesto sobre los trigos, pues aunque varios pueblos lo reclamaban para satisfacer necesidades de los Municipios, esta dificultad se subsanaría con un decreto del ministro de Hacienda, autorizándole para restablecer los presupuestos adicionales.

En vista de estas manifestaciones, la comisión acordó proseguir los trabajos y dar informe antes de la fecha fijada en el decreto constitutivo de la Junta.

Negativa

Desmientese la noticia relativa a la dimisión del Gobernador del Banco de España.

Buscando la fórmula

En el Senado se reunió la Comisión que entiende en el proyecto referente a la cuestión de las jurisdicciones con objeto de buscar una fórmula de arreglo.

Se estudió la fórmula propuesta por el general Azcárraga, en la que se condensa el discurso del general Linares.

Después se estudió otra del señor Loygorri recabando para la jurisdicción de Guerra los delitos contra la patria.

No se llegó a ninguna avenencia.

Romero Robledo

Continúa siendo el mismo el estado

de gravedad del señor Romero Robledo.

De Algeciras

Comunican de Algeciras que la nota oficiosa de la última sesión celebrada ayer sábado, dice así:

La Conferencia, constituida primeramente en sesión oficial, se enteró de la respuesta del Maghzen respecto al proyecto de represión del contrabando de armas.

Se aplazó su examen hasta que sea traducido el texto árabe.

Se examinó el anteproyecto de organización de la Caja especial, en la cual se impondrá el aumento de los impuestos actuales sobre los derechos de Aduanas.

Se admitió en principio que los fondos de esa Caja ingresen en el Banco del Estado cuya creación figura en el programa.

El Cuerpo diplomático residente en Tánger redactará, de acuerdo con el Maghzen, el programa de los trabajos para el mejoramiento de los puertos, para cuya adjudicación no se distinguirá de nacionalidades.

Se examinó otro anteproyecto sobre las Aduanas.

La sesión próxima se celebrará el día 13.

Asamblea municipal republicana

Comunican de Zaragoza que la tercera sesión empezó a las tres de la tarde.

El señor Lerrox cedió la presidencia a don Adolfo Beltrán.

Presenta una proposición diciendo que se hable menos y se haga más.

Al tratar el tema quinto, se lee una ponencia de don Hipólito González.

Léanse otras ponencias de los señores Unamuno y Azcárate.

El público hace grandes ovaciones.

Tres muertos

Comunican de Valladolid que en el pueblo de Omedo y a causa del temporal de nieves, ocurrió un desprendimiento de tierras que sepultó a varias mujeres y a dos niños.

Inmediatamente comenzaron a practicarse activos trabajos de salvamento, habiendo sido extraídos hasta ahora los cadáveres de dos mujeres y una niña.

De una huelga

Un despacho de Tarragona dice que se ha agravado grandemente la huelga.

El Alcalde visitó anoche a los obreros y a los comerciantes con objeto de hallar una fórmula de arreglo; pero no pudo conseguirlo.

Fuerzas de la benemérita amparan a los esquirols, con los que los comerciantes han firmado un contrato de trabajo.

Los huelguistas no reanudarán sus tareas, hasta tanto que no sean despedidos los esquirols.

Bandolerismo

Dicen de Calasparra que anteaer se presentaron en el cortijo de «Cuatro Rolas» ocho hombres armados con trabucos, rifles y tercerolas.

El pueblo se halla atomizado, y fuerzas de la guardia civil han salido en persecución de los bandidos.

Tranquilidad

Dicen de Avila que en los dos pueblos que días pasados habían sostenido una lucha entre sí, ha renacido la tranquilidad.

Los detenidos a causa de los sucesos han ingresado en la cárcel.

Consecuencias del alcohol

Según dicen del Ferrol, en un pueblo cercano, varios asistentes a un baile se emborracharon y armaron una pendencia, en la que salieron a relucir navajas, palos y puñales.

De la refriega que sostuvieron, resultaron siete combatientes heridos.

La benemérita, al enterarse del suceso, pudo detener a tres de los que tomaron parte en la cuestión.

De Sevilla

Telegrafían de Sevilla, que llegaron 70 guardias marinas, pertenecientes a la dotación de la fragata La Charlotte.

Se espera una expedición de 600 turistas yanquis.

También dicen de Sevilla que se encuentra en aquella capital el príncipe de Hesse, hermano de la Emperatriz de Rusia.

Con motivo del anunciado viaje de la princesa Ena de Battenberg, se organizarán grandes festejos.

Crisis obrera

También dicen de Sevilla que la crisis agraria en aquella comarca continúa siendo gravísima.

En varios pueblos los obreros se apoderan del pan y de los comestibles. Por esta causa han sido detenidos ocho individuos en el pueblo de Morón.

Los contribuyentes mayores del término, se reunieron en el Ayuntamiento, acordando dar de comer a 500 obreros durante diez días.

Herido grave

Un despacho de San Petersburgo dice que se asegura que Tchukline, comandante jefe de la escuadra rusa del Mar Negro, ha sido herido mortalmente en Sebastopol, por una mujer desconocida.

El centinela mató de un tiro a la agresora.

Colisión.—Inundación

Comunican de Londres que, según telegrafían de Rychmond, ha ocurrido un choque entre los policías y los indígenas.

Un inspector mató a un indígena y los compañeros de éste quemaron vivo al inspector.

A consecuencia de la colisión ocurrida resultaron bastantes heridos.

También dicen de Londres que las lluvias inundaron la ciudad de Santa Rose, pereciendo 55 indígenas.

En Hungría

Dicen de Viena que llegó el jefe del Gabinete húngaro para someter a la aprobación del Emperador las medidas que se ha hecho necesario adoptar con motivo de la ruptura de la Corona con los parlamentarios húngaros.

Se ha aplazado la reunión de Cortes. El Gobierno se halla decidido a alistar los reclutas a viva fuerza, por lo que se temen serios conflictos.

Anúnciase la celebración de 2.000 reuniones para protestar de los proceres del Gobierno.

Sobre la Conferencia

Dicen de París, con referencia a noticias de San Petersburgo, que los juicios que se formulan en la capital rusa respecto a la Conferencia de Algeciras, juzgando por la declaración del embajador de una potencia interesada en Marruecos, es que se cree que la Conferencia no ha comenzado aún a discutir el asunto objeto del litigio y que esto será tardío.

En China

Según las noticias de China recibidas en Washington, la situación del Celeste Imperio viene siendo análoga a la de 1900.

Créese que, gracias a la llegada de tropas procedentes de Filipinas, se ha evitado un ataque a la legación americana en Pekín.

El Rey Eduardo

Un despacho de París dice que a pesar de las negativas, se insiste en afirmar que el Rey Eduardo de Inglaterra se halla gravemente enfermo.

Votación

La Cámara de Representantes de Washington ha votado la ley de reorganización de las aduanas de Filipinas.

Una bomba

De San Petersburgo dicen que ha estallado una bomba en una taberna.

La casa quedó destrozada y resultaron dos muertos y 17 heridos.

RIGARDO.

La inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al desahacerse en la boca las Pastillas Morelló, es el medio más racional y seguro para resfriados, tos, catarros, asma, bronquitis, etc.

Se alquila

Un espacioso almacén nuevo y bien ventilado, primer piso, en la calle de Antonio López, número 6.

Informarán Muelle, 17, entresuelo.

Compañía Montañesa de Navegación

SOCIEDAD ANÓNIMA.

Cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 10 de nuestros Estatutos, y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria que se celebrará el día 25 del actual, a las cuatro de la tarde, en el salón de la Cámara de Comercio, Compañía, número 5, para deliberar sobre los asuntos que constituyen la siguiente:

ORDEN DEL DÍA

- 1.º Lectura y aprobación de la Memoria, balance y cuentas.
2.º Nominamiento de tres consejeros, en sustitución de los que les corresponden cesar reglamentariamente, ó su reelección.
3.º Elección de la Comisión revisadora de cuentas para el ejercicio de 1906.
Los señores accionistas que según los Estatutos tienen derecho de asistencia a esta Junta, pueden recoger las papeletas de entrada en las oficinas de la Empresa, Principio, 1, entresuelo, desde el día 12 del corriente, de dos y media a cinco de la tarde, previo depósito de las acciones ó resguardos de establecimientos de crédito que acrediten su posesión.
Santander, 11 de febrero de 1906.—El secretario, Aureo Gómez.

Manuel Llano

CAPTAN RETIRADO HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Padilla, 6, 1.º Es el que representa más pensionistas y retirados. Garantía, competencia, economía y mayores ventajas que otros.

VENTA

En el pueblo de Santuste, entre Suanoes y Tagle, se venden cien carros de tierra. Para informes dirigirse a doña Rufina Fernández, calle del Arcillero, 19, bohar-dilla.

Máquinas de escribir REMINGTON

Últimos modelos números 7 y 8. Reformados para escribir en dos colores

Aparatos multiplicadores. Rotativos y los accesorios y papeles para todos los sistemas de máquinas de escribir.—SE DA A PRUEBA

Máquinas de calcular para hacer todas las operaciones con muchísima facilidad

PÍDANSE CATÁLOGOS Y DETALLES A

Remington Typewriter Co. Calle Garcoqui, 3, Bilbao



Únicos Licor y Elixir

DE LOS

PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNION AGRICOLA en Tarragona

ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en Santander, casa Higüino A. de Celis; Aldasoro y C.º; Benito González; Cesareo Ortiz; Viuda de Ceballos; Pastelería Suiza de Matossi y C.º; Santiago Mardones y José Pichin Gayoso, calle Hernán-Cortés, 6. Para el Elixir, DROGUERIA de PEREZ DEL MOLINO Y C.º. Depósitos generales para toda España, señores Fortuny Hermanos y Helly de Tausserri, calle Hospital, 32, Barcelona.



DEBILIDAD NEURASTENIA CONJUNCION CLOROSIS CONVALESCENCIA

ANEMIA Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrecida los dientes, no resaca, no causa el estomago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños. VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO. Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS y la firma ADRIAN, PARIS



La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios

Subdirector en esta provincia, don Valentín Fernández Luengas, Muelle, 15, Santander.



HARINA LACTEADA NESTLÉ. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 4.75 el bote.

Gabanes novedad

Para caballeros, jóvenes y niños

Completísimo y variado surtido confeccionados y para hacer a medida. Llegaron los últimos modelos en trajes para niños de todas edades, y las más al novedades en sastrería para la confección de toda clase de prendas. Paños, vicuñas, jergas y armures desde las clases más inferiores a las más superiores. Grandes colecciones en omeisería, corbatas, géneros de punto, tejidos de varias clases, chalecos de Bayona, tapabocas y mantas de viaje, paraguas, panas (infinidad de clases, etc. Única casa en ropas hechas de todas clases y para todas las fortunas. No hay quien venda más barato, y probaré que en igualdad de clases nadie puede competir con esta casa.

Sastrería "La Batalla" Atarazanas, 4

La Gran Bretaña

Grandes almacenes de camisas, muebles y tapicería

DE VIUDA E HIJOS DE MANUEL MATA

Compañía, 22 y Tableros, 2 y 4.—Teléfono 322



Exposición de jugos de alcoba, comedor, sala, gabinete, despacho, etc. Multitud de modelos de tapicería y cortinajes, formación de presupuestos de toda clase de habitaciones. Ventas al contado y a plazos, con o sin comprobante, lo mismo en el mueble de gran lujo como en lo más económico.

ABONOS MINERALES

para toda clase de cultivos. Centro Técnico Agronómico. Depósitos: en Santander, Cañales y Calán. Alameda Primera, 16; en Torrelavega, almacenes de Usido Bustamante

PÉRDIDA

de un perro sabueso, barbas, blanco suelto, cabeza mosqueada, responde por «Muley». Se gratificará a quien lo entregue en Las Fraguas.

Gran hotel-restaurant LABADIE

Blanca, 16 al 24, principal

El mejor situado y el más moderno. Cobiertos con vino, café y copa, a 3 pesetas

HOSPEDAJE COMPLETO DESDE 6 PESETAS EN ADELANTE

Los señores viajeros no pagarán más que cinco pesetas y media.

Para banquetes precios baratísimos

Se necesita una criada que sepa bien su obligación, de 30 ó más años de edad. Informará Blas Valdivieso en Remales. Es inútil dirigirse sin buenas referencias.

Gran aperitivo QUINA-DOMEQO

al Málaga añejo

Son maravillosos y rápidos sus efectos en la dispepsia, anemia, fiebres, diarrea, histerismo, etc., estando recomendado su uso, para conservar y recuperar la salud, por eminentes médicos.

DESPACHO: BECEDO 5, SANTANDER

HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio de invención (patente número 27.791), del Ortopédico de Madrid

Don Jerónimo Farré Gamell

Puerta del Sol, 9, PRINCIPAL

Han sido en tan gran número las personas chasqueadas con el resultado de los bragueros que encargaron a otra casa, y á veces creídos que trataban con nosotros, puesto que alguno imita y copia casi literalmente nuestro anuncio, que, con objeto de evitar su confusión con otros nuestro crédito, adquirido en los muchos años que llevamos ejerciendo la profesión, declaramos que nuestros anuncios han llevado siempre y llevarán en lo sucesivo el nombre de Jerónimo Farré Gamell, y que ninguna relación pueden tener con nuestra casa todos aquellos en que no se mencione, aunque por el título ó por su redacción puedan parecer nuestros.

Además, es conveniente que las personas á quienes convenga adquirir algún aparato, no solo exijan del ortopédico con quien tratan el número de su patente de invención, sino que le pidan, principalmente, informes satisfactorios de personas verídicas y respetables que antes lo hayan usado; y desde luego, nosotros los ofrecemos tan cumplidos como es nuestro en todas las provincias de España.

Con nuestros aparatos de Real Privilegio de invención aseguramos y garantizamos la contención completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antigüedad, y por grandes que sean los esfuerzos de la tos ó del trabajo corporal. Con nuestro tratamiento especial curan además la mayoría de ellas.

Queremos la presentación del enfermo, pues no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de las hernias. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale á enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncia de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Pídase el folleto, y al enviarlo gratis, se les dirá cuándo recibirá consultas en Santander el médico especialista, representante y auxiliar de dicho acreditado ortopédico.

En Madrid, en su Gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal.

La Equitativa

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES DE P. MATA Y COMPAÑÍA

Juegos completos de sala, gabinete, despacho y comedor. Sillerías modernas y de junco es maltado. Camas doradas, jergones y otros artículos. Muebles para fondas y balnearios. Buquets para paños y artesanos

Plaza de la Aduana, 1

Ventas al contado y a plazos

Platería LOSADA

San Francisco, núm. 25.—Santander

Compro oro, plata, platino; pago al contado ó a plazos. Surtido completo en todo lo concerniente al ramo. Especialidad en medallas de oro y plata. Se hacen y reforman toda clase de alhajas á precios sumamente económicos.

25, San Francisco, 25

NO CONFUNDIRLA - San Francisco 25

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL

Santa Clara, 7.—Santander

Clases para los alumnos oficiales, compatibles con las horas del Instituto. Bachillerato; comercio oficial y práctico; idiomas; dibujo; preparatorio para carreras especiales, así civiles como militares. Estudios vigilados. Rol sorado numeroso. Pídanse reglamentos.

El taller de cerrajería

de Sotón hermanos se ha trasladado á la calle de Sánchez Silva, número 1.

Habitación para señora ó caballero, se ofrece una en casa particular. Informarán en esta Administración.

Papeles pintados

Buen surtido en clases modernas, á precios de fábrica.

Se realiza también un saldo barato; véanse muestras y precios.

Sucursal de Pérez del Molino y Compañía, Wad-Ras, 3, al lado de Singer.

Amalia Gutiérrez Payá

MODISTA

Blanca, 11, 3.º—Santander

Especialidad en abrigos

Señora de compañía ó ama de gobernar

se ofrece para centro ó fuera de la capital. Informarán en esta Administración.

Magnífica habitación para uno ó dos caballeros.

Informarán en esta Administración.

Profesor de francés

Se dan lecciones por caballero que residió en París más de 20 años, honorarios módicos, San Fernando, 22, 3.º derecha, darán razón.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns: SUSCRIPCION, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, PUNTOS DE SUSCRIPCION. Contains rates for subscriptions and advertisements.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

Public services section including Ferrocarril Santander-Bilbao, Ferrocarril del Norte, Ferrocarril Cantábrico, and Ferrocarril Astillero-Ontaneda. Includes train schedules and company information.

Vino tónico-reconstituyente VALDÉS CAVANILLES

Por su composición y esmeradísima preparación constituye el mejor remedio para combatir las afecciones anémicas y cloróticas, tan frecuentes en las jóvenes. * La pérdida de sangre. * Las convalecencias de calenturas tifoideas, biliosas e intermitentes. * Las debilidades a consecuencia de excesos, fatigas, trabajos excesivos, falta de sueño y de toda clase de enfermedades. * Tanto durante el embarazo como en las recién paridas, ningún medicamento más apropiado hallarán las personas que se encuentran en este caso.

Taller de coches de CEFERINO SAN MARTIN A CARGO DE MANUEL CASTELLANOS. Daoiz y Velarde, 27 y 29.--Santander

MATÍAS LOPEZ Chocolates, dulces, bombones, cafés, tes y sopas. Representante en la provincia de Santander, D. Ignacio Portilla, Muelle, 23

CONSTRUCCION Y REPARACION. PINTURA Y GUARNECIDO. Compra y venta de toda clase de carruajes.--Croquis y presupuestos á quien lo solicite.

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. "El Perfume Universal...". AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN. TÓNICO ORIENTAL para el cabello.

Maravilloso invento PARA LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Siempre hace bien; jamás daña. Enfermos de la vista: Antes de que gastéis un céntimo, se os invita á que utilizéis, para convenceros y de acoer do con vuestro médico, las pruebas que se os ofrecen de admirables éxitos, según afirmaciones de distinguidos facultativos y de pacientes curados.

Buen negocio. Se vende, por tener que ausentarse su dueño, un establecimiento de comidas y bebidas, acreditado. Informará don Benito Pernia, calle Cervantes, número 19.

CORDEROS. Ya llegaron los asados en Castilla y el queso fresco de Villalón. Venta en "El Brasil".

TOS. PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Los herniados deben escribir á A. Ortega, Pradado, 23, MADRID, quien les dirá fecha en que vendrá á Santander el Médico especialista.

LIFE ASSURANCE Equitable UNITED STATES. Society of the. SEGURIDAD RIQUEZA FUERZA FINANCIERA. Activo = 474 millones de dollars. Sobrante = 81 millones de dollars.

Gabinete Ortopédico.--Santander. Dirigido por un especialista francés. Bragueros y FAJAS VENTRALES á la medida de 25 á 200 pesetas y todos aparatos ortopédicos á precios sin competencia.

Gran fábrica de licores y exportación de vinos de Jerez. Anís Udalla. FEDERICO TEJADA Y C.--Udalla (Santander)

PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo.--Inapetencia, malas digestiones y anemia, tisis, raquitismo etc. Farmacia: León, 13. Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

Impermeables marca "El Cisne". SON LOS MEJORES. Venta por metros de paños de todas clases. Camisas, corbatas, artículos de punto.

HAMBURG-AMERIKA LINE. Vapores correos alemanes. El día 2 de marzo saldrá de Santander directamente para Habana, Veracruz y Tampico. ALLEMANNIA. Admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase para los citados puertos.

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, náuseas ó vómitos venéreos y sífilis. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

La TOS, por crónica que sea la TOS desaparece siempre tomando el Jarabe Balsámico Antibacilar DE ROTHUAR. Comprobado en multitud de Hospitales, y durante el periodo de la repatriación en los Lazaretos. Farmacia de Vega ABIERTA TODA LA NOCHE. CONSOLINA. Pomada eficazísima para curar las grietas de los pechos. Lo saben todas las madres. Martillo, esquina á Wad-Ras, Palacio del Club de Regatas.

DROGUERIA de Cubillas y Compañía. WAD-RAS, NÚMERO 5. Especialidad en artículos de fotografía. Cámara oscura á disposición de los aficionados. Ama de cría. Joven, soltera, con leche fresca, se ofrece para el parto ó fuero de la población. Informarán Bilboa, 30, 4. Ostras frescas. á pesetas 0'50, 0'85, 1'20 y 1'50 docena Cayetano Gómez, Muelle, número 8. Electra Vasco-Montañesa. Desde el día 10 del corriente mes se abonará por el Banco de Vizcaya á los accionistas de esta Compañía, el dividendo del 4 por 100 acordado en junta general. El pago se efectuará mediante entrega el cupón número 1 de la 1.ª serie y del número 3 de la 2.ª. Bilboa 9 de febrero de 1908.--El director gerente, Z. Pradera. Casa de campo. Se desea comprar una en la costa, desde Cabo Mayor á Lierenes. Condiciones y precios á don Benigno Covisa, Jacometrezo, 55, Madrid.